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Město nechalo předláždit nejfrekventovanější pěší zónu v centru Plzně  
 
Správci městských sadů a komunikací nechali předláždit poškozené části pěší zóny 
v sadovém okruhu v centru Plzně. Až čtyřicet let starou dlažbu částečně nahradily nové 
žulové desky, které mají odolat pojezdu vozidel dopravní obsluhy. Současně bylo pod 
povrch skryto ukotvení panelů pro výstavy, které se v prostoru před Studijní a vědeckou 
knihovnou pravidelně konají. Správa veřejného statku města Plzně za předláždění, které 
probíhalo po etapách od loňského léta do počátku dubna letošního roku, zaplatí přes 7 
milionů korun včetně DPH. 
 
Stará dlažba tvořená žulovými deskami i dlažebními kostkami byla na cesty v sadovém okruhu 
kolem historického centra položena koncem osmdesátých a počátkem devadesátých let. 
„V době, kdy se dělala, se předpokládalo, že v těchto místech budou jen chodit lidé. Prostor 
ale začal postupem času sloužit k výstavám, trhům i kulturním akcím, a tak ji zátěž, na kterou 
nebyla původní dlažba dimenzována, poškozovala stále více. Nové žulové desky jsou 
odolnější než ty původní, neměly by tak při pojíždění auty praskat,“ řekl Aleš Tolar, náměstek 
primátora pro oblast dopravy a životního prostředí. 
 
„Dosavadní provedení již nevyhovovalo nynějšímu využití tohoto prostoru. Součástí úprav 
proto také bylo ukotvení panelů venkovních výstav před budovou Studijní a vědecké knihovny 
pod dlažbu, které umožní bezpečnější pohyb osob v době výstavy i mimo ni,“ uvedla vedoucí 
oddělení přípravy staveb zeleně Správy veřejného statku města Plzně Irena Tolarová, která 
se na přípravě projektu podílela. 
 
Práce probíhaly od loňského července postupně po etapách tak, aby nenarušily průběh 
kulturních akcí a využití předzahrádek zdejších restaurací a kaváren. Nejprve došlo na 
předláždění plochy před Studijní a vědeckou knihovnou, poté byl předlážděn chodník před 
papírnictvím u Branky. Na podzim řemeslníci předláždili prostor před restauracemi pod 
divadlem a novou mozaikovou dlažbu dostal chodník vedoucí podél kraje parku a pomníku 
Josefa Františka Smetany před budovou Studijní a vědecké knihovny od divadla J.K. Tyla 
směrem k Brance. Následně byl předlážděn navazující středový pás mezi stromy, kde 
probíhají venkovní výstavy.  
 
Práce realizovala firma Inkasta s.r.o. a Správa veřejného statku města Plzně za ni zaplatí 
celkem 7 052 443 korun včetně DPH.  
 
 
 
 
 
 

Správa veřejného statku města Plzně je příspěvkovou organizací města Plzně, která se dle statutu 
města stará o městské nemovitosti, jejich údržbu a rozvoj. V její kompetenci tedy jsou správa, údržba 
městských komunikací včetně některých chodníků a stezek, správa veřejného osvětlení a světelného 
signalizačního značení, správa infrastruktury pro provoz veřejné dopravy, správa a údržba lesů, rybníků 
ale i většiny kašen, fontán, pump a pítek a vybraných parků a lesoparků, jako jsou např. Borský park, 
Lochotínský park, Lobezský park, park Potoční a Košutecké jezírko či lesoparky Homolka a Špitálský 
les. 


